
Winter Grass Socks от by Dagmar Øye 
 

https://www.ravelry.com/patterns/library/winter-grass-socks 

 

   
 

РАЗМЕРЫ 

S/M (76 петель) 36–40 

M/L (80 петель) 41–45 

 

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Filcolana Arwetta Classic (80% меринос, 20% полиамид, 50г/210м) 

Основной цвет: 60–70 г / 250–300 м 

Контрастный цвет: 40–50 г / 170–210 м 

 

СПИЦЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 

Спицы 2–3 мм, образец связан спицами 2,5 мм 

Маркеры 

 

ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 

 

2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 лицевые вязать вместе как при вязании лицевой 

классической. 

 

2 вместе лицевой с наклоном влево- снять поочередно 2 петли, как лицевые классические, вернуть 

их на левую спицу развернув, провязать 2 вместе за заднюю стенку. Данный прием также можно 

делать методом перекида (снять 1 петлю как лицевую, не провязывая, 1 лицевая, накинуть на нее 

снятую петлю). Но первый метод дает немного более ровный результат. 

 

2 вместе изнаночной с наклоном вправо- 2 петли вязать вместе изнаночной. 

 

Набор петель Long tail Cast On  

https://vk.com/video/playlist/-

208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239091%2Fclub208864886%2Fpl_-

208864886_1 

 

https://www.ravelry.com/patterns/library/winter-grass-socks
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239091%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239091%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1
https://vk.com/video/playlist/-208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239091%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_1


Шов «Петля в петлю» 

 

 
 

ОПИСАНИЕ 

 

Манжета 
 

Нитью основного цвета набрать 76 (80) петель методом long tail cast on. Замкнуть работу в круг. 

 

Вязать 12 рядов резинкой: 1 лицевая за заднюю стенку, 1 изнаночная.  

 

Паголенок 
 

Вязать 49 рядов схемы 1 для выбранного размера. 

 

Пятка 
 

Пятка вяжется на первых 39 (41) петле. 

 

Переместить 1 петлю с 3 спицы на 2 (при вязании способом Magic Loop – со 2 на 1 спицу). 

 

Далее вязать нитью основного цвета поворотными рядами на 39 (41) петле. Контрастную нить не 

обрезать.  

 

Ряд 1 (Лицевая сторона): 39 (41) лицевая 

 

Ряд 2 (изнаночная сторона): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, 38 (40) 

изнаночных. 

 

Ряд 3 (ЛС): снять 1 петлю, захватывая как лицевую, *1 лицевая, снять 1 петлю, захватывая как 

изнаночную, нить за работой*, между ** повторять до 2 последних петель, 2 лицевые. 

 

Ряд 4: (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, 38 (40) изнаночных. 

 

Ряды 3 и 4 повторить еще 15 раз 

 

Поворот пятки 

 

Ряд 1 (ЛС): 23 (24) лицевые, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая. 

 

Ряд 2 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, 8 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, 1 изнаночная. 

 

Ряд 3 (ЛС): снять 1 петлю, захватывая как лицевую, 9 лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

1 лицевая.  

 

Ряды 4–14: повторять ряды 2 и 3, увеличивая в каждом ряду число средних петель на 1 (4 ряд 10, 5 

ряд 11). Таким образом в 14 ряду провязывается 20 лицевых. 

 



Ряд 15 (ЛС): снять 1 петлю, захватывая как лицевую, 21 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

0 (1) лицевая. 

 

Ряд 16 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, 21 (22) изнаночные, 2 

вместе изнаночной с наклоном вправо, 0 (1) лицевая. 23 (25) петель пятки. 

 

Примечание переводчика: не уверена, что в 16 ряду для размера M/L нет ошибки в окончании 

ряда лицевой петлей, а не изнаночной. 

 

Обрезать нить основного цвета.  

 

Клин пятки 

 

Продолжить работу по кругу, начиная с правой части пятки (где осталась нить контрастного цвета) 

следующим образом (нити основного и контрастного цвета чередовать в соответствии с 50 рядом 

схемы 2 выбранного размера): 

 

- поднять 1 петлю из уголка (фото 1, 2), 

 

- поднять 17 петель вдоль правой части пятки (фото 3,4), 

 

-вязать 23 (25) петель пятки,  

 

- поднять 17 петель вдоль левой части пятки, 

 

- поднять 1 петлю из уголка (фото 5). 

 

На спицах 96 (100) петель.  

 

 

 



Продолжать работу по схеме 2, для удобства. поместив в 51 ряду маркеры до первого убавления 

пятки и после второго убавления. 

 

Вязать до нужной длины (примерно на 6 см меньше длины стопы). Для размера S/M 98 ряд схемы 

должен примерно соответствовать размеру 39–40, для размера M/L ряд 110 должен примерно 

соответствовать размеру 45. 

 

Обрезать нить контрастного цвета. 

 

Мысок 
 

Нитью основного цвета вязать 2 ряда лицевыми петлями, закончив в середине подошвы. Поместить 

маркер начала ряда.  

 

Распределить петли следующим образом: 35 (37) петель подошвы и 37 (39) петель верхней части.  

 

Мысок можно сформировать 2 способами, при втором способе мысок короче на 4 ряда.  

 

Мысок для правого и левого носка 

 

Правый носок 

 

Ряд 3: вязать лицевыми до 3 последних петель на спице 1, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая, 2 лицевые, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до конца ряда. Убавлено 

2 петли. 

 

Ряд 4: лицевые петли. 

 

Ряды 5–20: вязать как ряды 3 и 4. 

 

Левый носок 

 

Ряд 3: вязать лицевыми до 4 последних петель на спице 3, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 

лицевые, 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до конца ряда. Убавлено 

2 петли. 

 

Ряд 4: лицевые петли. 

 

Ряды 5–20: вязать как ряды 3 и 4. 

 

Оба носка 

 

На спицах 54 (58) петель.  

 

Ряд 21: вязать лицевыми до 3 последних петель на спице 1, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая, 2 лицевые, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до 4 последних петель на 

3 спице, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 лицевые, 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном 

влево, вязать лицевыми до конца ряда. Убавлено 4 петли. 

 

Повторять ряд 21, пока не останется 10 петель. 

 

Распределить петли по 5 шт. на 2 спицы и сшить швом «Петля в петлю» или же протянуть нить 

через оставшиеся петли и стянуть.  

 

 

 

 



Симметричный мысок 

 

Ряд 3:  

 

Спица 1: лицевые петли, 

Спица 2: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до конца спицы, 

Спица 3: вязать лицевыми до последних 3 петель спицы, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая, 

Спица 4: лицевые петли. 

 

Убавлено 2 петли. 

 

Ряд 4: 

 

Спица 1: вязать лицевыми до последних 3 петель спицы, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая, 

Спица 2: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до конца спицы, 

Спица 3: вязать лицевыми до последних 3 петель спицы, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая, 

Спица 4: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до конца спицы, 

 

Убавлено 4 петли. 

 

Ряд 5: лицевые петли. 

 

Ряды 6–20: повторять ряды 4 и 5. 

 

На спицах 38 (42) петли.  

 

Далее повторять ряд 4, пока на спицах не останется 10 петель. 

 

Дважды протянуть нить через оставшиеся петли и стянуть.  

 

Схемы 
 

 



Размер S/M схема 1 

 

 
 

 

 



Размер S/M схема 2  

 

 
 

 

 

 



Размер M/L схема 1 

 

 
 

 



Размер M/L схема 2 

 

 


